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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till statsrådet Benjamin Dousa (M)

2024/25:874 Biståndet till UNRWA

Den humanitära situationen i Gaza har nått en kritisk nivå. Den 26 januari 2024 
beordrade FN:s internationella domstol (ICJ) Israel att vidta omedelbara 
åtgärder för att förhindra folkmord och säkerställa att humanitärt bistånd, 
inklusive mat, vatten, bränsle och medicinsk utrustning, obehindrat når den 
palestinska befolkningen. Domstolen slog fast att Israel måste rapportera om 
efterlevnaden av dessa åtgärder inom en månad.

Trots detta beslut har Israels regering den 1 mars 2025 infört ett totalt 
biståndsstopp till Gaza, inklusive mat, bränsle och andra förnödenheter, vilket 
bekräftats av UNRWA. FN:s generalsekreterare António Guterres har krävt att 
biståndet omedelbart återupptas, och Egypten, Qatar och Saudiarabien har 
fördömt Israels agerande och anklagat landet för att använda svält som vapen 
mot civilbefolkningen.

UNRWA, som i årtionden har varit den viktigaste organisationen för humanitär 
hjälp till palestinska flyktingar, levererade under vapenvilan i januari 1 500 
lastbilar med mat och förnödenheter till Gaza. Organisationen tillhandahåller 
även 60 procent av primärvården, driver en stor del av alla 
näringsbehandlingscenter och genomför 16 000 hälsokonsultationer dagligen i 
Gaza. Dess roll i utbildning och psykosocialt stöd till barn är också oersättlig.

Sveriges regering valde i december 2024 att stoppa biståndet till UNRWA med 
hänvisning till en granskning av organisationens personal. Däremot har andra 
EU-länder, såsom Storbritannien, Tyskland och Frankrike, fortsatt att stödja 
UNRWA och angett att de har förtroende för organisationen samt att de stöder 
uppföljningen av den så kallade Colonnarapporten. Sveriges beslut går därmed 
i linje med Israels krav men avviker från hållningen hos flera av våra viktigaste 
internationella samarbetspartner.

Vidare har granskningar som EU-kommissionen beställt från det tyska 
forskningsinstitutet Georg Eckert Institute visat att anklagelserna om 
antisemitism i UNRWA:s skolböcker är kraftigt överdrivna och metodologiskt 
bristfälliga. Även den brittiska regeringen har tidigare avfärdat dessa rapporter 
som icke objektiva.

Med tanke på den snabbt försämrade humanitära situationen i Gaza och Israels 
vägran att följa ICJ:s order vill jag fråga statsrådet Benjamin Dousa:
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Avser regeringen att ompröva beslutet att frysa biståndet till UNRWA, i ljuset 
av den humanitära katastrofen i Gaza och att andra EU-länder valt att inte följa 
Israels krav om att frysa stödet?

………………………………………

Dzenan Cisija (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Rebecca Heinemann


